Aplikace urcitého integralu

1. Necht je dan komoly rotacéni kuzel s polomérem podstav 71 =4, ro =2 a vySkou h = 3 Urcete:
(a) objem kuzele,
(b) povrch plaste,
(c) celkovy povrch.
Regeni: (a) V =28, (b) Py = 63/137, (¢) Peetr = (63/13 + 20).

2. Mgjme dan rovinny obrazec ohranic¢eny kiivkami

y:6x—x2 a y=0.

(a) téleso je homogenni,

(b) hustota té&lesa je pfimo imérna x-ové soufadnici,

(c) téleso se sklada ze dvou homogennich ¢asti a hustota levé poloviny je dvakrat vétsi nez hustota té
pravé,

(d) hustota télesa je pfimo umérné vzdélenosti od pocatku.

(e) téleso se sklada ze dvou homogennich ¢asti a jeho hustota nad pfimkou y = 5 je o1 = 3, zbytek télesa
mé hustotu oy = 5.

Ndpovéda:  (2): (a) o(z) = k, kde k je konstanta, (b) o(z) = kz, kde k je konstanta tmérnosti, (c) o(z) =
2k pro x €< 0,3 >,k pro x € (3,6 >. Resend: (1) S =36, L =3/37+11In(6+/37), (2): (a) T =[3, ] =[3,3.6],
(b) T = [1£,15] = [3.6,3.6], (¢) T = [2L, 18] = [2.625,3.6],

(d) + (e) kdo to vyfesi, ziska velké plus ©.

3. Asteroida je kiivka dédna parametrickymi rovnicemi
z = acos® t,
y=asin®t, te(0,27).
Urctete
(a) jeji délku,

(b) jejf tezists,



(c) téziste pravé horni ¢tvrtiny asteroidy.

Ndpovéda: (a) Doporucuji pocitat jen délku ¢tvrtiny (popiipadé osminy) asteroidy a vysledek vynésobit ¢tyfmi
(popfipadé osmi), (b) netfeba pocitat, diky symetrie asteroidy je vysledek zfejmy. Reseni: (a) L = 6a, (b)
[0,0], () [5, %]

4. Urcete objem anuloidu a povrch anuloidové plochy. Anuloid pfitom vznikne rotuje-li kolem osy x kruznice
2?2+ (y-a)?=r% a>r
Reseni: V = 2ar?n?, P = darn?.

5. Pomoci urcitého integralu urcete objem a povrch koule o poloméru 7 je-li tvofici pulkruznice dana:
(a) explicitné y = Vr2 — z2,

(b) parametricky x = rcost, y =rsint, ¢t €{(0,7).



